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A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Téli gondok.
Ilyen télen megsokasodnak a sze­

gény ember gondjai. A zimankos, a 
hideg tél a ruhátlannak, a hideg tűz­
hely boldogtalan tulajdonosának rend­
kívüli gond. Vájjon hány olvasónk 
tudja azt és adja Isten, hogy egy se 
tudja, hogy mi az elviselni a hideget 
megdermedt végtagokkal, éhesen nyo­
morban ?

A téli tüzelőfa beszerzése még azok­
nak is súlyos kérdés, akiknek rendes, 
mindennapi foglalkozásuk van, hát 
még azoknak, akik két kézi napszámból 
élnek és csak akkor van kenyerük, 
mikor dolgoznak. Télen a földmives 
embernek nincsen rendszeres munkája 
s ilyenkor ősszel kell beszereznie a 
télire való eleséget, tüzelőfát. S hány 
ember tehette ezt minden gond nélkül? 
S hány ember az, aki egyáltalában 
úgy néz a tél elébe, hogy nincs tüzre- 
valója.

Szegény embernek ezt a nagy, súlyos 
gondját emberszerető szívvel látta meg 
Darányi íöldmivelésügyi minister. Ne­
künk fölöttébb rokonszenves az a ren­
deleté, hogy meghagyja a kincstári 
erdők tisztjeinek, hogy a kincstári er­
dőkben visszahagyott hulladékfát ne 
adják el, hanem ingyen engedjék át 
a szegény népnek. Hogy visszaélésre 
alkalom ne adassék, mindenkinek csak 
annyit adjanak, amennyit télen tüzelő­
nek felhasználhat.

Már évek óta minden esztendőben 
megismételi a földmivelésügyi minister 
ezt a rendeletét és egy összeállított 
kimutatásból tudjuk, hogy tavaly a 
a szegény népnek kiosztott hulladékfa 
12000 K értékű volt.

Tizenkétezer korona! Nem nagy 
összeg és az állam háztartásában igen 
kevésnek mondható. Hiszen a kincs­
tári erdőgazdaságok millió számra 
jövedelmeznek és hogy magyarán 
mondjuk, ez a tizenkétezer korona ott 
azokban a számtételekben meg se 
kotyan. És mégis mily jelentékeny ez 
az összeg a szegény nép jóvoltára, 
nyomorának oszlatására. Gondoljuk 
meg, hogy ez a hulladékfa, amely az 
állami háztartás szempontjából jófor­
mán semmi, — mennyi fagyos tűzhelyet 
melegített föl s mennyi embernek téli 
Ínségét enyhítette. Hány meggémbe- 
redett ember áldotta az államkormány­
zat gondozó kezét, amely a téli Ín­
ségen meleg szívvel segített.

Ez a hulladékfa jellemző tünete an­
nak a gondos figyelemnek, amelylyel 
a kormányzat szociális téren a nép 
helyzetét javítani törekszik. Nem all 
magában, nem is a legnagyobb jelen­
tőségű. Amikor szóvá tesszük, inkább 
azért van, mert a tél közeledésének 
aktualitása figyelmünket felkötötte. A 
földmivelési ministeriumban a kor­
mányzat szellemére vet világot ez a 
dolog. Céltudatos, tervszerű és ará­
nyaiban minden évben nagyobb akció 
indul arra, hogy a földművelő munkás

nép egész télen át keressen és igv 
jobban élhessen.

A kisgazdát viszont minden esz­
közzel megakarják nyerni annak az 
eszmének, hogy földjén okszerű gaz­
dálkodást űzzön és ezzel mag inak 
több jövedelmet biztosítson. Ezért 
alakulnak a mintagazdaságok. Az ezer 
holdra való gyümölcsfaiskolák, melle­
sek, kertészetek, ezért lendítik all ami 
erővel az állattenyésztést; ezért ren­
dezik minden télen a sorozatos gaz­
dasági előadásokat; ezért újítottak a 
szőlőt, javítják a legelőt, szereztetnek 
uj területeket, telepítenek, parcelláznak, 
talajt javítanak, csatornáznak és a kul- 
turmunkák egész sorát végzik. Sza­
zakra megy a háziipari tanítások szama.

A kisgazdák fiait télen összegyűjtik 
és részükre négyhónapos gyakorlati 
tanításokat rendeznek. Nem nmük el 
esztendő, hogy uj földműves-iskola, 
kertmunkás-iskola ne állíttatnék föl es 
minden évben uj népies mintagazdaság. 
Milliókra megy az az összeg, a melyet 
a háziipar utján a mezőgazdasagi mun­
kások télen keresnek.

Ilyen a kormányzati szellem és ilyen 
gondok vezetik a földmivelési mi­
nister!, akinek nemcsak az az óhaja, 
hogy a kisgazdának minden vasárnap 
tyúk főjön a fazekában, amit Frigyes 
porosz király a népjólét jellemzésére 
mondott, mert a minister óhajában 
tovább megy. Azt akarja, hogy kivétel 
nélkül minden család, tehat a num-

TÁRCA.
Petőfi apróságok,

i.
A komédia vége.

Aszódi diák korában fülig szerelmes volt 
Petőfi Borosába, az akkor Aszódon időzött 
színtársulat egyik fiatal színésznőjébe, any- 
nyira, hogy miatta szinészszé akart lenni s 
a társasággal menni. Az igazgató azonban 
csak úgy volt őt hajlandó társulatába fogadni, 
ha előmutatja iskolai bizonyítványát.

Elment tehát tanárához, Körmihez s bi­
zonyítványát kérte, mert, mint monda, nem 
akar tovább ott maradni és tanulni, hanem 
színész akar lenni.

— Majd adókén neked, — felelte Koren, 
— színészetet! s olyas valami után nézett, 
amivel a nadrágokat szokta volt porolni; 
de a inig ez előkerült, Petőfinek már csak 
hiiIt helyét találta.

Petőfi azonban tudta, hogy, a mi halad, 
el nem marad, s ez oknál fogva kerülte az 
iskolát.

Korén azonnal irt az apának, s arra kérte, 
siessen Aszódra, mert fia rossz utón van s 
attól lehet tartani, hogy ha a színészek el­
mennek, Sándor is utánuk oldja a kereket.

Az apa Koren levelére el is utazott Aszódra. 
Midőn Sándor meglátta, elébe sietett és meg 
akarta csókolni kezét; de ő visszarántotta 
mind a két kezét és igy szólt:

Előbb megkérdeni Koren úrtól, hogy jól 
viseled-e magadat? s intett neki, hogy kö­
vesse.

Petőfi lehorgasztott fővel haladt mellette, 
azon gondolkodva : nem volna-e jó odáhb 
állani ? De minthogy atyja szemmel tartotta, 
telhagyott ezzel a szándékkal és követte őt 
Körmihez.

Koren a történteket híven elmondta az 
apának, aki mogorván hallgatta végig ked­
ves Sándor fiának viselt dolgait. A fiú la­
kására visszatérve, az apa észrevétlenül be­
csukta az ajtót, aztán szótlanul felnyitó úti­
táskáját s olyasfélét vett ki belőle, amivel 
a marhákat szokták terelni s kegyetlenül 
elverte fián a port, közhe-közhe felkiáltva :

Hát kell-e Borcsa? Kel lenek-e a ko­
médiások ?

Ilyetén képen megpuhitva Sándor mindent 
megígért apjának, amit csak óhajtott s ezzel 
vége is szakadt a Korcsával s az aszódi 
színészekkel folytatott komédiának.

(Székely S. följegyzése I

II.
Korán megnyilatkozott önérzet.

A pápai főiskolában egyik szombaton dn 
több diákot megidéztek kávéházi mulat ismt 
Az idézések végén ott állt. „ld-ik ügy H* 
rovits Sándor“

A megidézett diákok ilyenkor a kapu alatt 
levő széles termésköveken acsorogtak, amíg 
rájuk került a sor. Télen volt s kegyetlen 
hideg. < >tt volt Petrovics Sándor is, egy vörös 
galléron kopott köpenyben, amelynek jobb 
szárnyát bal vállára vetette s didergőit a 
többiekkel együtt. Csizmájának sarka annyira 
ferde volt, hogy nem is a talpán járt. hanem 
az oldalán.

Egyik kisebb diák, akinek neve szintén 
Ott volt a fekete táblán, megszólította :



káscsalád fazekában is főjön tyúkhús-

Mindezt készséggel, az igazsághoz 
híven megírtuk abból az alkalomból, 
h,,gy a minister a szegény nép fája 
felül gondoskodott és az emberszere­
tetnek nemes példáját szolgáltatta.

Plebánosi beiktatás Kulán
I élekemelö ünnepélyességgel folyt 
Kersch Mihály, kulai róni. kath. 

plébános installációja.
\ beiktatást Dr. Hoffmann Karoly, 

kalocsai kanonok végezte, aki szívhez, 
zóló, magasröptű magyar és nemet 

beszédet intézett a plébánoshoz. Sze­
nen emlékezett meg kivaló tulajdon­
áé. liri'il, erényeiről, amelyek öt úgy- 
zuiván ezen állásra predesztinálták.

Ive min Kersch Mihály plébános a 
.../ széki"!, magyar- és német nyelven 
intézett beszédet híveihez. Kimondta 
1 ívidvii, hogy miiven vezérelvek mellett 
óhajtja a hitközség ügyeit vezetni ; to­
vábbá a társadalmi téren is milyen 
szellemet óhajt érvényesíteni. Az iskola 
messzemenő hatásáról igen megka- 
póan emlékezett meg. Nemcsak a gyer­
mekeket és az. iskola keze alól kikerült 
ifjúságot akarja nevelni, hanem a fel­
nőtteket is kívánja a népnevelés ál­
dásaiban részesíteni. Mint legsürgősebb 
teendőinek jelezte az ifjúsági egye­
sület es keresztény népszövetség lét­
rehozását.

íven szép elvek annál érthetőbbek, 
ha meggondoljuk, hogy papságának 
legnagyobb részét a tanügy rögös pá­
lyáján töltötte el, s igy most, mint már 
e téren kipróbált harcos, tartja a ki­
bontott zászlót kezében, amelyen ezen 
sokat mondó jelige áll: „Előre a munka 
és szeretet nevében“.

A beszédek után, a beiktatott plé­
bános, híveiért hálaadó szentmisét 
mondott, amelynek fényét igen emelte 
Kersch heretic esztergomi karnagy 
„Két s/ólarnu mise“ és „Kinek első 
szent királyunk“ című énekszámai, 
amelyeket az egyházi énekkar teljes 
precizitással adott elő.

Délben Kersch Mihály plébános a

Pvtrovics úr, hogyan történhetet az, 
Imgv bakancsa nem oldalvást, hanem fent 
a fejének kellő közepén lyukadt ki i 

Mire igy felelt Petrovics :
No lássa csak! Meg a csizmám is azt 

mutatja, hogy én nem vagyok olyan ember, 
mint a többi!

111.
A molnármester következtetése.

Altalanos bevett szokás volt hajdanta, 
hooy I színészi osztály pályájukat változ- 
t,,t. út református tanulókból telt ki. Még most 
is nag\ többségben van e felekezet a mű­
vészet ezen ágánál képviselve. Legkevesebb 
pedig közöttük az evangélikus.

bgys/er Petőfi vándorszínész korában 
valamelyik alföldi kis városon keresztül 
utazván, megismerkedett egy becsületes 
molnármesterrel, aki nagyon jó volt hozzá. 
Az első szónál bizalmasan megveregette a 
Petőfi vállát, mondván :

Hát maga színész? No annak örülök, 
mert én is kálvinista vagyok.

( jókai I arka Klet.)

„Nemzeti Szálloda" díszes termében 
150 teritékű ebédet adott.

A kitűnő ételek, jobban mondva jo 
borok, csakhamar megoldották a nye - 
veket. El is hangzott igen sok szebbnel- 
szebb felköszötő. Kersch Mihály a pápát 
és királyunk Őfelségét; továbbá Ur. 
Hoffmann Károly érseki- és Menyhárt 
Gábor kincstári képviselőt éltette.

Sikerült felköszöntőket mondtak az 
uj plébánosra Lederer Gusztáv tábla- 
bíró a rúm. kath. hitközség nevében; 
Tövisi Rácz György Kula közönsége 
nevében ; L)r. Buday Pál főszolgabíró, 
mint a járásnak feje szolt hozzá; 
Schmausz Endre nyug. főispán, igen 
szellemes felköszütőjében a kulaiak 
figyelmébe ajánlotta az uj plébánost, 
akit ö, mint volt szabadkai főispán, 
kiváló munkásságáról tanult megis­
merni. Dr. Hoffmann Karoly az ebéd 
alatt is valóban aranyszájú papnak 
bizonyult, mert dacára annak, hogy 
felköszöntője jó félóráig tartott, befe­
jeztével mégis igen sokan mondták, 
heh kár, hogy nem hallgathatjuk tovább. 
Bach János esperes a papság-, Fejes 
István az iparosok-, Puhalák Gáspár 
a gazdák nevében kívántak minden jót.

Felejthetetlen benyomást tett min­
denkire Kersch Ferenc esztergomi 
karnagy — az ünnepelt édes bátyjának 
— feiköszöntője. Megható szavakban 
ecsetelte a szülői rajongó szeretedet. 
Nemcsak az együtt volt 7 testvér és 
hozzátartozóik, hanem a többi vendég 
is könnyezett a beszéd hatása alatt, 
amelynek befejezéseképen a kis Ben­
jámint — t.i. plébánosunk a legfiatalabb 
a 7 testvér között — éltette.

A társaság a késő esti órákig a 
legkedélyesebb hangulatban együtt 
maradt. Baumotni Antal

HÍREK
Eljegyzés. Ádám Sándor, az ujverbászi 

Hungária Kendergyár részvt. hivatalnoka, 
eljegyezte Haasz Írónkét, Dr. Haasz Jakab 
puliéi (Trencsén megye) körorvos leányát.

(Minden külön értesítés helyett.)

Schick Mátyás temetése. A kulai
járás volt főszolgabirájának temetése a múlt 
vasárnap d.u. ment végbe óriási részvét 
mellett. A temetésen a járás jegyzői kara 
es a megye székhelyéről is számosán vettek 
részt, Kula közönsége pedig a halottas ház 
egész udvarát, sőt még az utcát is egészen 
megtöltötte. A ravatalt számos, szebbnél- 
szebb koszorú borította. Az udvarban a 
cservenkai ref. lelkész mondott megható 
imát, utánna a torzsai ref. lelkész szép, tar­
talmas búcsúbeszédet mondott, amelynek 
elhangzása után a Kulai Dalárda énekelt 
egy gyászdalt. Ezután megindult a végte­
lennek látszó gyászmenet elől a zenekarral, 
közepén két koszorúkkal megrakott gyász­
kocsi, ezután a koporsót vivő négyesfogatu 
gyászkocsival kétoldalt, a kulai önk. tiizoltó- 
egylet tagjainak fáklyás kísérete mellett. A 
temetőben egy rövid ima és a dalárda éne­
kének gyászhangjai mellett bocsátották le 
az elhunytat örökös nyugvó helyére. Nyu­
godjék békében ! Legyen könnyű neki a föld !

Az újvidéki iskolákat vörhenyjárvány 
miatt további intézkedésig bezárták.

Nyugdíjazás. A kultuszminister Inhoff 
József tanítót nyugdíjazta. Inhoff jelenleg a 
Bbodrog vniegye gazdasági egyesület titkára.

— Jegyzőilak építése. Szond község 
elöljárósága f. hó 10-én tartotta meg a ver­
senytárgyalás a jegyzőilak építési munkáinak 
biztosítására. Ajánlatot tettek: Baszler és 
Krommer kömives (Apatin) Angyal Zsombor 
kőműves (Zombor) Lotz András kőműves 
(Óverbász) Jelinek Ferenc kőműves (Apatin)
Giry János kőműves (Apatin) Rácz és Bheil 
kőművesek (Szilágyi) 19964-08 K árral, akik­
nek ajánlata el is lett fogadva.

— Szépligeten, november 15-én a szo­
kottnál is zajosabban folyt le a búcsú, okot 
erre a szépligeti németeknél szolgáló tót 
legények szolgáltattak, akiket a walzer csak 
úgy lelkesített mint akármelyik benszülöttet. 
Táncközben Belicska János volt szilbácsi 
rendőr, aki többet öntött fel a garatra, ösz- 
szeszólalkozott Ángyéi Mihálylyal, akinek 
egy pillanat alatt felhasitotta a hasát, úgy, 
hogy az másnap este ki is szenvedett.
A tettes elszökött ugyan, de a szilbácsi 
csendőrség csakhamar kézrekeritette Becker 
György szállásán, ahol a sertésakol háta 
mögé elrejtett körülbelül 30 cm. hosszú 
zsebkését is, melylyel a gyilkosságot elkö­
vette, szintén megtalálták, s azzal együtt a 
palánkai járásbíróság fogházába szállították.

A bajai árvák jóltevője. A bajai 
árvaház céljaira tekintélyes alapítvány érke­
zett a város polgármesteréhez, Rauschen­
berger Johanna bajai úrnő két értékes házát 
és nagy telket adományozott a törvényha­
tóságnak azzal a kikötéssel, hogy az árvaház 
még életében megnyitandó.

Öngyilkos rendőr. Újvidéken Doma 
Mihály rendőr apróbb szabálytalanságokat 
követett el és a büntetéstől való félelmében 
szolgálati fegyverével főbelőtte magát és 
meghalt.

Az alkohol áldozata. A szeszes ita­
lok mértéktelen élvezetének szomorú követ­
kezményei napröl-napra jobban tapasztal­
hatók. Verekedések, duhajkodások legin­
kább a részegeskedésből származnak ; igen 
sokan egészségüket ássák alá, családjuk 
boldogságát teszik tönkre. Ismét egy ese­
ményről szól a hír, mely szerint újból az 
alkoholnak köszöni halálát egy szerencsét­
len ember. Hesz Antal topolyai szabó Sza­
badkára ment bevásárlás végett. Dolgát 
végezvén, betért a korcsmába és ott jól fel­
öntött a garatra, azután elindult a vasúti 
állomáshoz. Odáig el is ért szerencsésen, 
de az előcsarnok feljárójánál oly szeren­
csétlenül bukott el, hogy rögtön eszméletét 
vesztette. A kórházba szállították, de már 
megmenteni nem lehetett, mert koponyatö­
rést szenvedett az esés következtében.

— Öngyilkos asszony. Hajduska Al- 
bertné topolyai asszony már évek óta ágy­
ban fekvő beteg volt. Emiatt és nagy fáj­
dalmaktól gyötörve életunt lett. E hő 14-én 
inig férje távol volt, nagy konyhakéssel 
hasba szúrta magát. Sérülésébe 15-én meg­
halt.

— A tanár, mint kosztadó. A közok­
tatásügyi minister egy konkrét eset alkal­
mából körrendeletben figyelmezteti a közép­
iskolák tanárait, hogy diákoknak hozzájuk 
kosztba felvétele körül tapintatosan járjanak 
el, kosztos diákok tartásától lehetőleg tar­
tózkodjanak, azonban ha ilyeneket mégis 
fölvesznek, eljárásuk ne viselje magán az 
üzletszerűség jellegét, továbbá megtiltotta, 
hogy egy-egy lakás és kosztadó 4 tanulónál 
többet tarthasson.

Tüzifaszállitás. A kulai kir. járásbí­
róság részére a jövő évi idényre 78"62 m 
cscrhasábfa szükséges. Szállítani óhajtók 
ajánlataikat november 21-ig adják be Kulán 
a járásbíróság vezetőjénél, aki a feltételekre 
nézve is felvilágosítással szolgál.



an

_Egyenruha szállítás. Ószivác község
elöljárósága november 25-én d.e. 10 órakor 
versenytárgyalást tart 9 főből álló legény­
ségnek egyenruhaszükségletére. Az ajánla­
tokat november 24-én d.u. 6 órára kell 
beadni az elöljáróságánál s ott a további 
feltételek is megtudhatók.

— Szilbács községe két uj felekezeti 
iskola szervezésével ugyanannyi tanerővel, 
s ezeken kívül még egy magyar magánta- 
nitóval is gyarapodott. Az uj tanerők Svo- 
nyavecz János tót, Sustrán Nityifor szerb 
és Dvorák (Egresi) Vincze magyar tanító, 
úgy hogy ma Szilbácson hét pedagógus 
terjeszti a magyar nyelv után sóvárgó cse­
metékbe a tudományt és nemzeti érzést és 
ha tényleg igy folytatják bizonyára külömbb 
dicséretben fognak részesülni, kissé szigorú, 
de igen derék tanfelügyelőnktől, mint az el­
múlt tanévben. Az uj tanítók mind ifjú ambi­
ciózus emberek és Szilbács társadalma is 
sokat nyert velük. Hallomás szerint egy da­
lárda is van alakulóban, melynek összeállí­
tásában Sustrán Nityifor tanító fáradozik s 
azon lesz, hogy dalárdájával mindenekelőtt 
a Szózatot és Hymnust tanulja be. Nagyon 
helyesen! Csak előre !

— Drágul a kivándorlás. A hajózási 
társaságok látják és tudják, hogy az ame­
rikai konjunktúra ismét kedvezőbb fordu­
latot vesz, tehát a kivándorlás emelkedésére 
lehet számítani, miért is sietnek a hajózási 
viteldijakat felemelni. A hajózási vállalatok 
ezt az újabb tarifaemelést az uj bevándorlási 
törvénnyel indokolják, melynek értelmében 
minden bevándorló, aki az Egyesült Államok 
területére lép, négy dollárt köteles fizetni. 
Miután ezt a bevándorlási illetéket azok a 
hajóstársaságok kötelesek fizetni, melyek a 
kivándorlókat Európából Amerikába szállít­
ják, az északnémet hajóstársaságok ez év 
novemberétől kezdve a fedélközi viteldijakat 
ezzel a négy dollárral felemelték. Ilyenformán 
a viteldij Bréma és Newyork között fedél­
közi utazók részére 176 márkára emelkedett.

— A baja kiskőrösi vasút. Rajáról 
jelentik: Rajk Aladár országgyűlési képviselő 
és Hegedűs Aladár polgármester a bajai 
törvényhatóság képviseletében Budapestre 
utaztak, hogy a kereskedelmi ministernél 
tisztelgő kiskőrösi küldöttséghez csatlakozva, 
Baja és Kiskőrös városok nevében a baja- 
kiskőrösi vasút kiépítését kérjék. A jövő 
évi költségvetésbe beállított baja—dunapataji 
vasút helyett mindkét városnak gazdasági 
érdeke a másik vasút kiépítése.

_ A magyar nők a Petőfi házért.
Legújabban a magyar hölgyek állottak so­
rompóba a Petőfi Társaság segítségére, hogy 
mielőbb megvalósíthassa kegyeletes es kul­
turális célját: A Petőfi ház létesítései. Az 
odaadó hitvesi hűség és a játszi szerelem 
halhatatlan dalosa megérdemli ezt az áldo­
zatot a magyar nőktől, s bizonyara nem 
akad vármegyénkben sem olyan no aki a 
szabadság, szerelem nagy költőjének, a ha­
zájáért életét áldozó hősnek, a lcgtuncmv- 
nyesebb magyarnak templomára meg .le­
hozná áldozatát. A magyar nők a Petőfi ház 
1 K-ás sorsjegyeinek terjesztésére vállalkoz­
nak A Petőfi Társaság azonkívül, hogy ér­
tékes nyereménytárgyakkal viszonozza a 
közönség áldozatkészségét, segítőtársai­
nak legalábbis 40 sorsjegy elhelyezése eseten, 
ajándékképen, emlékül küldi meg Peof,
összes költeményeinek az 1847-iki kiadáshoz
hasonló ritka amatőr diszkötetet, mely a 
könyvpiacon 20 K bolti áron kerül forgalomba.

— Gőzfürdői napok Kulán. Vasarnap, 
hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton 
férfiak; kedden és pénteken nők szamara. 
Kádfürdők naponta, férfiak és nők szamara. 
Fürdő nyitás reggel 6 órakor. Kádfürdő / 
órakor.

Szerkesztői üzenet.
T. Kuch Béla úrnak Kolozsvár. Más lapban 

megjelent tárcára vonatkozó kritikának, nu ne 
adhatunk helyet.

Selyem
__ • 1 , I ■ 1.1_ mi an t_

jVlessaline 
Radium 
Liouisine

és Henneberg“selyem 75 kr-tót feljebb bérment­
ve és vámmentesen. Minta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők ^‘grcndciescK nanmiy . . «
Seidenfabrikt Henneberg in Zűrien.

Gabona árak: Budapesten:
Búza —
Zab - 
Tengeri —,

Kulan:
Búza —
Zab
Tengeri áprilisra

12.92
8.66
7.57

12.-
7.50
6.40

4665 908.

Árverési hirdetmény
Bács-Bodrog vármegye törvényha­

tósági bizottságának 16386 alisp. 1001 
jkv. 908 számú jogerős veghataroza- 
tával nyert megbízás folytán ezennel 
közhírré teszem, hogy az újvidéki já­
ráshoz tartozó Dunagálos község va­
dászati jogát Dnnagálos község­
házánál iyoS. november -Nf” d.e. 
10 órakor a kötendő szerződésnek 
végső fokban leendő megerősítése 
napjától számítandó 6 évre fogom 
nyilvános árverés utján bérbe adni. 
Kikiáltási ár 166-66 K mely összegnek 
10" (l-a az árverés megkezdésé előtt
lefizetendő. , .

Az árverési feltételek nálam a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők. 

Újvidék, 1908 november 3.
_ Nikolits, főszolgabíró

1972 908
Pályázati hirdetmény.
Kiskér községben üresedésbe jött 

községi rendőrvezetői állásra, mely
állás év. 680 K fizetés s 50 K ruha- 
általánnyal van javadalmazva, palya
zatot hirdetünk. , ,,

A német nyelv bírása igazolandó. 
Pályázati kérvények okmányoltan 

alolirt községi elöljáróságnál iyoS dec. 
s-ig benyújtandók.

kiskér, 1908 november 17.
Korbai Pál KÓH. >**/

jegyző

3992/tkvi 1908
Árverési hirdetményi kivonat.

A kulai kir. jbirőság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Körmöd József kulai 
lakos végrehajtattunk Kovács György (nos 
Galambos Katalin) kulai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 53.80 K tőkekövetelés s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
tvényszék a kulai kir. jbirőság területen levő 
a kulai 1777 sz. betétben Af 1 srsz. 23074 
hrs7 73 n-öl területit 779 ö.i.sz. házból es 
i 2 sorsz 2307 2 hrsz. 144 Qöl területű 
kertből Kovács Györgyöt illető felereszre 
2000 K ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban a végrehajtási árverést elrendelte es 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1909 
január 29-én d. u. 3 órakor ezen kir. 
jbirőság hiv. helyiségeben megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is azonban a kikiáltási ar kéthar­
madánál alacsonyabb áron alul eladatni 
nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatl. becsárának 10 „át vagyis 200 Kt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX te. 42§-ban je /. 
árfolyammal számított es az 1881. nov 1. 
3333 sz. a. kelt igazságügyministen rendelet 
8 8-ban kijelölt ővadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 18M 
IX te 170 S-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt elöleges elhelyezésem! 
kiállított szabályszerű elismervényt atszol-

' Vevő köteles nyomban a kikiáltási ar 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni, s ha ezen kötelezettseguick 
eleget nem tesz, Ígéreté tigye men kívül 
marad és az árveresben - mely haladt k 
talanul folytatandó reszt nem vehet.

Kula.a kir. jbirőság mint tkvi hatóságnál, 
1908 nov. 1- pj.yiXEH. ÍZ)' kir. albiró

TATAI BRIKETT
- kitűnő szobafűtési szén 

____________ jutányos árban

azonnal szállítja:

May. Általános Kőszénbinya Részvény­
társulat Budapest V. Erzsébetiét 19

1-2 hi ró

2887 sz. 1908. Nádalja községtől

Hirdetmény.
Keresek egy a végrehajtói teendők 

ellátására alkalmas egyént, egyenlőre 
2 K napidíj mellett.

Alkalmazhatósága eseten megvá­
lasztatására számíthat.

Ajánlkozók forduljanak levelbeltkg 
hozzám, melyben eddigi működésűkét 
igazolják.

Nádalja, 1908 november 14 _
Kekezovieh István

! . „ jegyző

883 sz. bv. 1908.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 18K1.. cv\ 
LX. te. 102. §-a értelmében ezennel ko/hn m 
teszeni, hogy a kulai kir. jbimsag 1908. m 
V 614 2 sz. végzése következtében Kiaus. 
Ede javára 55 98 K s jav. erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utj.m K *' 
lefoglalt es 2041 70 K-ra becsült: kulmil 
ingókból álló ingóságokat nyilvános arvc-
résun eladom. mos

Mely árverésnek a kulai kir. jbimsa„ * 
évi V 614 2 sz. végzésé folytan C vivenk.m. 
főutcában az illés vendéglő cm leendő esz­
közlésére 1908 december 2-an d. u. 3 
határidőül kitűzöm es ahhoz a veim, s/.ai - 
dékozókat oly megjegyzéssé Iv m ", 
hogy az érintett ingóságokat az 16?
I X te 107. és 108. tj-a eitelnmtnm k.s/ 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet .goonek 
hues,iron nini is uhuit >m.

A végr törv. 111. §-?i értei,m ben minő 
azokat akik az elárverezendő ingóságok v « 
teíárából a végrehajtató követelés; i me.u ■ ‘ 
kielégítéshez, tartanak jogot, aiiieiinv ii m ■ 
hogy részükre a foglalás korában-szkom. -
tetett a végrehajtási iratokból ki nem tűm .
Ä,m. hogy ás,....... ..
veres megkezdéséig nalam ,vasban, v.g) 
szdval jelentsék be.

Kula, 1908 november 19.
Kan vő, kir. bír. vh ■



764 sz. Iw. 1908.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. LX. te. 
102 §-a értelmében ezennel közhírré teszem, 
h(>L>\ ,i kulai kir. jbiróság 1908 évi V. 520 2 
sz. végy■ M' következtében Magyaríts Ferenc 
; ••ára" 199 26 K s jár. erejéig foganatosított 

•Iveitési végrehajtás utján felül lefoglalt 
717 K r t becsült: butorneműböl álló ingó- 

• u■ >kat nyilvános árverésen eladom.
M \ .11 x'i snek a kulai kir. jbiróság 1908 

v . '2t) 2 sz. végzése folytán Kilián. Szé-
ehény t 629 a sz. házban leendő eszköz- 

908 novemb. 23-án d.e. 8 óráját ha­
il kitűzöm i sálihoz a venni szándéko- 

megjegyzéssel hívom meg, hogy az 
: II 'Ságokat az 1881. LX. te. 107 és 

i.s o . Meinlében készpénzfizetés mellett, a 
Ii 'i t férőnek beesáron alul is eladom. 

A vé._-i. törv. 111 §-a értelmében mind­
az okát, akik az elárverezendő ingóságok 
viel Iab"i a végrehajtató követelését meg- 

i'I. biteshez tartanak jogot, ameunyi- 
11 az, hogy részükre a foglalás korában 
zk ' i tett, a végrehajtási iratokból ki 

nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi ige- 
kit az árverés megkezdéséig nálam Írás­

ban, vagy szóval jelentsék be.
kula, 1908 november 9.

hányó, kir. bír. ;’hajló

4002 tkvi 1908
Árverési hirdetményi kivonat.
A kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy l)r. Deák Béla kulai 
ügyvéd mint vb. Brőder Márk csődtömeg- 
gondnoka végrehajtatónak néhai Szabó 
György (nős volt Csordás Máriával) volt 
kueorai lakos végrehajtást szenvedő elleni 
93.65 K tőkekövetelés s jár. ir. végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvszék a kulai kir. 
jbiróság területén levő a hkereszturi 448 sz.

sorsz. 1011 lusz. a. foglalt 
145 ül területű 558 ü. i. sz. ház. a Kos­
suth Lajos utcában a C 2 sorsz. a. özv. 
Szabó Jánosné szül. Varga Mária javára 
bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti 
jog fentartásával 1200 K ezennel megálla­
pított kikiáltási árban a végrehajtási árverést j 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan 1909 január 30-án d.u. 3 órakor 
Bácskeresztur községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is azonban a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron alul eladatni 
nem fog.

Árverezni szándékozóik tartoznak az in­
gat!. becsárának 10 „át vagyis 120 Kt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. te 42 §ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. nov. 1. 
3242 sz. a. kelt igazságügy itt inisteri rendelet 
8 jó .ban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX 
te 170 § értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt elülegcs elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár 
s/ázaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni s ha ennek eleget nem tenne, 
ígérete figyelmen kívül marad és az árve- 
I ■ sben mely haladéktalanul folytatandó 

részt nem vehet.
Kula, a kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 

1908. nov. 12.
/’/■: / \l'.UÁ/.Y kir. n/hiró

1 f ' Z 7 ' _ Idei okéez- és tisztesfűMes-elaans, __pergetett méz
kilónként I K 20 fillérért helyben; — vidékké 
pedig 5 klgos posta osomagokban dobozzal és 
postai szállítással együtt 7 kononáért kapható

SZŐKE ISTl’ÁXXÁL, KVLÁN
Ismét-eladóknak árengedmény.

IFJ. KOVÁCS SÁNDOR, KULÁN
Ajánl jó, tartóséi formás < hazai flirlminyai 

Vjnbrak-cipőket 'ájlSCilw 
Továtibá ajánl lérllcipötben elsóranfl minőséiben

AMERIKAI cipőket T'«"*««' irtatom a ... é. közönséget.
1 1 hogy Kulan

vegyészeti ruha tisztító intézetet
rendeztem be úgy női- mint férfi-ruhákra, 
bármily zsirfoltosak vagy pecsétesek legye­
nek azok, valamint csipke- vagy szövet-

amelyekben a tyúkszemek teljesen elmnlnak

A mosás akár a táncz, 
Fáradságlm nem kerül,
Schictit szappant ha használsz,
Még szived is ürül.

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tiszt i tóerejét 
sajátszerü előállít a.sanak és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
Kiválaszt asának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
M egt a karit fáradságot és vesző.Is.'get 
kíméli ennélfogva az egészségűt! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával 

szavatoltatik.

függönyöket, szőnyegeket tisztítok és festek
olcsó ár mellett.

A n. é. közönség pártfogását kérve, vagyok 
tisztelettel 13-20

Kleiner József kelme- és selyem-festő, vegy­
tisztító Kula, Kossuth Lajos utca

Szölöoltvány, amerikai és hazai vessző 
eladási hirdetmény.

A nagyméltóságu pöldmi velésügyi Mi­
nisterium 60900 1896 számú szokvány- 

pendelete szerint
válogatott első osztályú sima és gyökeres
Ripária-Portalis, Rapestris Monticóla és Yitis-
SöloniS amerikai vadvessző, valamint ugyan­
iig alanyokra nemesitett, fennti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és
csemege fajú gyökeres fás és zöldoltványok
llgyszilltén hazai sima és gyökeres vesz- 
szök kerülnek nálunk ezen évben nagy- 

mennyiségben eladásra.

Badacsony vidéki Szölötelep kezelösége
TAPOLCZA a Balaton mellett;4-2Ő

E3S

P0N6RÁCZ Á. SÁNDOR, ÚRI-SZABÓ
Knlán a Ferenc-Józseftéreni bérpalotában.)
Készít a legújabb tagon szerint öltönyöket' 
ti agy raktár honi és külföldi szövetekből

%

ClAYTON SWUiatWpRTM

CLAYTON & SHUTTLEWORTH"
liiiclnpent, V nozi-kÖrt 11

Altat ■ legJutAnyosabb Arak mellett ajánltatnak

Locomobil és gőzcséplőgépek,
ji nshazelo»ók, |6rgány-ce*pl6gopek, lóhere cséplők, 

lisztlló rosták, konkolyozók, kaszáló és aratógepek, 
s;ónagyU|tök, boronák, sorvetögopok, Plánéi Jr 

kap.Hók, szec.skavágók, répavégók, kukorícze- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

• czél ekék, 2- *s 3-vesu ekék 6e minden 
egyéb gazdeaígl gép*.

(Kt,

MÁSOLÓ
KÖNYVEK
1000, 500 és 200 jjj 
lappal, a legol­
csóbb árban ív 
kaphatók

Berkovits Márknál 
Knlán

Sirolin
t wirli 17 étvágyat <'S .1 testsúlyt, megszlln- 
trti I váladék-, t jp!i i;/ad.tst

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár us orvos által eaponti ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak. kérjen mindeekor 
„Hoehe" errdeti rtoinmgulasf.

F. Heßinenr.-I.a SltM-hc- A <’o. Basel (Svájc)

99Roehefé

Kapható ervosi rendeletre n ^yógyazertirsk-
ban Ara üvegenklrt 4 — korona

Az idény legdivatosabb újdonságai: ezipök, kalapok, sapkák, nyakkendők, fehérnemű, női 
felöltők és minden más úri- és női- divat-ezikkek 
legjutanyosabban kaphatók ,,KMRDOS18ÁU‘‘ Kulán

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Knlán
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